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25ª SESSÃO 
15ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 25/2018 – Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito (14-05-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 

Estado do Paraná, em sua Vigésima Quinta Sessão e Decima Sexta Sessão Ordinária. Com a presença 
de oito vereadores, estando ausente o vereador Claudio Hipólito. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (João 15, Versículo 9-17) realizado 
pela vereadora Luciana de Jesus Maia. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: 
Ata 24/2018, que foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº001/2017 - Autoria: Mesa Executiva. SUMULA: Altera o Anexo I da Lei nº 739/2015 

de 25/09/2015, “Tabela Ocupacional de Nível Superior -  Classe (A) (B) (C) que dispõe sobre estrutura 

administrativa e o plano de carreira dos servidores efetivos da câmara municipal de Lidianópolis e dá 
outras providências – foi reencaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, justiça e redação 
final; PROJETO DE LEI n.º847/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo a 
proceder doação de terreno na forma que especifica; PROJETO DE LEI n.º849/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo municipal a firmar convênios e conceder isenções 
fiscais relativas a construção de unidades habitacionais vinculadas a programas habitacionais de 
interesse social e da outras providências; PROJETO DE LEI  Nº 851/2018. Autoria: Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências; PROJETO DE LEI  Nº 
852/2018. Autoria: Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de 
credito adicional especial no orçamento e incluir ações e metas no PPA e na LDO do município de 
Lidianópolis; INDICAÇÃO N.º010/2018. Autoria do Vereador: ROSANA ROCHA DA SILVA. Que seja 
providenciado a construção de 1 (um) quebra-molas na rua Londrina, entremeio, guincho auto socorro 

e a esquina com a Assembleia de Deus, no distrito de Porto Ubá, nesta municipalidade; Oficio n. 001-
2018 – Autoria da Diretora da Escola Rosa Alves (APAE), Solicitando espaço para uso da palavra na 
tribuna livre para explanar sobre projeto preservação de araucárias. No EXPEDIENTE, fizeram uso da 
palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. O projeto de lei complementar nº 001 de 2017, ele está 
retornando às comissões, nós tínhamos discutido anteriormente com relação ao projeto em si não, mas 
inclusive ao problema que pode acarretar e verificação de como vai ser pago sendo que nós discutimos 
muito o problema da folha de pagamento, então inclusive está sendo cortado alguns gastos e neste 

caso aqui a tabela ocupacional por enquanto, mas terá que ser visto com relação a esse plano de 
carreira abertura de concurso. Então vai haver abertura de concurso de 10 horas para o advogado do 
projeto da câmara de abertura regulando uma lei de 20 para 10, não é isso? e abertura para 
regularização de carreira e vai abrir concurso? DORIVAL CAETANI. Temos que fazer conforme o tribunal 
falou que nós temos que abrir um concurso inclusive temos vários advertências, por exemplo pelo 
promotor, mas pelo tribunal tem uma advertência por último aqui, nós temos que fazer o concurso 
urgente para nós ter estabilidade se não nós não temos estabilidade de ter cargo de comissão sem ter a 

árvore que é o concurso. ROSANA ROCHA DA SILVA. A lei 847 com relação à doação do terreno, para 
regularização de abertura para a COHAPAR de casas populares e com ele já vem a isenção das taxas da 
COHAPAR com projeto 849. Ao projeto 852 que vai para votação, nós temos, são as verbas 
parlamentares que vem dos deputados porque como nós temos a distribuição que vem de verbas do 
fundo de participação, tudo, para nós não dá para, vamos assim, fazer a geração de muitas coisas de 
dentro do município por isso nós necessitamos muito dessas verbas parlamentares. Muitas dessas 

verbas vem dos deputados e quem está trazendo essas verbas foram o deputado Diego Garcia, nós 
temos também a Gleisi Hoffmann com cento e oitenta mil para saúde e também temos o Artagão. 
Então, nessas verbas parlamentares e nós temos outras que vieram por outros deputados também. 
Aqui foi um pedido de indicação, foi um pedido lá de moradores de frente dessa rua que os ônibus estão 
subindo com uma certa velocidade e por pouco lá não existe alguns acidentes, por isso, antes que haja 
consequências eles estão pedindo o quebra-molas. Agradecendo a presença de hoje que nós temos aqui 
dos presentes. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Senhor presidente, demais vereador presidente, boa 

noite. Esse projeto de lei que vem complementar da mesa, ele já esteve aqui faz tempo e eu acho que 
isso é um pedido que vem do tribunal de contas, há tempo que nós temos que regularizar, eu vejo que 

nós temos que regularizar, esse concurso que nós temos que fazer aqui, porque eu vi, o Val mostrou 
para gente o que veio do Ministério Público, inclusive uma multa. Lógico que vai se defender dessa 
multa, mas está pedindo para fazer e nós praticamente vem a tempo isso pedindo, não é de agora, 
dessa presidência de agora, do passado, do tempo que ainda estava o Saulo, ele era o presidente, veio 
e foi assinado para fazer a regularização esse serviço do advogado, dos servidores aqui da câmara. 

Então, eu acho que hoje eu estou ocupando um cargo de vice-presidente e tem Odair que é o 
secretário, o Ferrugem e o Val presidente, é importante, eu acho que temos que regularizar as coisas, o 
que pede a lei nós temos que cumprir, nós estamos aqui para cumprir a lei e para você dormir em paz, 
ficar tranquilo, eu acho que o presidente, o que pede nós temos que sentar né e dar o parecer, discutir 
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e colocar para votação e fazer o quê Tribunal de Contas pede, porque se não fizer o que o Tribunal de 
Contas pede, lógico que no final vai ter consequência. Obrigado. DORIVAL CAETANI. Eu quero deixar 
aqui e esclarecido aos senhores vereadores e vereadoras, a respeito até desse projeto de lei que a 
gente tem que regulamentar a câmara, todo mundo sabe conforme nós fomos no tribunal semana 
passada, eu e o Odair, fiz questão do Odair estar junto, o prefeito já esteve lá comigo e a gente tem 
aqui uma situação dentro do Legislativo que nós temos que regulamentar, não é questão de talvez 

pensar hoje em separar o orçamento da Câmara porque isso ninguém vê a necessidade no momento, 
só se tivermos pressão, mas sobre o jurídico a gente está tentando até regulamentar pelo valor mais 
pequeno que era 20 horas e a gente sabe que o advogado da câmara ele não tem muito trabalho aqui 
dentro para ficar aqui 20 horas em um espaço pequeno, dá para ele vir aqui e dar alguns apareceres 
nas licitações e essa foi uma conduta de uma promotora, não me lembro se o Buzato estava junto, se 
foi eu, o Adauto, o Fabiano que é advogado e a Carol advogada, então dessa ida que nós fomos ao 

Tribunal de Contas diz que não tem condições de uma câmara de vereador ter só cargo comissionado, 

como nós temos aqui o Beramar que é cedido, ele não tem problema, ele sendo cedido ele está dentro 
da normalidade conforme o tribunal pede, agora nós temos que fazer o mais breve possível um 
concurso de advogado. Como já faz tempo que está aqui, eu não pressionei vereador nenhum até a 
fazer, mas eu vejo que hoje só para corrigir, não é a matéria que eu tenho que discutir, mas só através 
do portal eu já tive ameaça da promotoria e de Ministério Público. Então, acho que nós todos somos 
vereadores, nós temos que tentar regulamentar nossa casa da melhor forma possível para nós ter 
respaldo da própria promotoria, então, nós vamos ver certinho, fomos orientados dentro do Tribunal de 

Contas agora de novo que eu fui lá semana passada, até bom justificar para os vereador o que que eu 
fui fazer e a gente foi atrás, inclusive, através disso. Então, estamos reduzindo para 10 horas, vamos 
tentar abrir concurso, economizar da melhor forma possível para nós não ter dinheiro público, na crise 
que nós estamos passando, nós estamos contando as moedas para não mexer no orçamento que talvez 
até prejudica um pagamento de um funcionário ou alguma coisa, então, nós vamos tentar fazer da 
melhor forma possível, está aqui, faz dias que está parado, está aqui na câmara retratando hoje e eu 

deixo ele na mão das comissões de novo que alguns já deram parecer, mas como não completou os 
pareceres a gente respeita, está na mão dos vereadores para ver da melhor forma possível e nos 
ajudar, mas vamos abrir um concurso, eles orientou que nós deveríamos fazer para duas pessoas, para 
o jurídico e de repente uma zeladora, o que seja, uma secretária, porque hoje eu vejo que se nós 
precisarmos lá na frente de um controlador interno, tem que ser um concursado, mas se não tivermos, 
o município tendo um concursado e ceder um para nós também pode, entendeu, mas tem que ceder 
um para nós, mas nós tínhamos que ter na câmera um dia, um concursado de carreira aqui para ser o 

nosso controlador interno senão não funciona, tem que ser concursado de carreira senão não pode ser 
controlador interno. Então, a gente já está trabalhando para isso, estou orientando cada um, fomos 
pressionados agora que não pode ter o cargo de comissão se não tiver a árvore que é o concurso, 
nenhuma câmara sobrevive só de comissionado que pode uma hora ou outra dá uma multa e dá 
alguma coisa para nós. Então, eu gosto de deixar bem claro qual o motivo que nós estamos correndo 
atrás de tentar fazer pelo menos do procurador jurídico da câmara, nós procurador jurídico, mas ele é 
da presidência. Você pode ter os dois, o tribunal não é contra nada em ter os dois, mas vamos ver a 

situação, vamos ver as concordâncias, vamos ver situação para gente ver o que que a câmara 
comporta, o que que os vereadores acham, nada impede do Leslie fazer o concurso, dos demais, 
qualquer um que quiser vir fazer. Eu até agradeço aos senhores vereadores, a pauta ficou em aberto 
hoje quase o dia todo esperando o resto dos pareceres, mas todo mundo sabe que esses projeto é de 
suma importância que vai ser votado hoje, eu agradeço aos senhores vereadores que foram todos, 
sentaram, olharam e assinaram os projetos, uma coisa que eu preciso de vocês que sem assinatura de 

vocês e a concordância de cada um, eu não aprovo nada, então tem todos os projetos que é de 
seiscentos mil para compra de veículo que é do deputado Artagão e também veio do deputado Cury e 
eu acredito, se eu não estiver falando errado, do Diego Garcia como a Rosana falou, então é uma coisa 
que nós temos que está correndo para poder não perder recurso porque a nossa população já tem 
algumas penalidades por não ter uma vida boa por nós não termos muitas condições de buscar recurso 
lá em cima, mas nós temos que correr, aprovar. Tem mais um veículo do Mauro Moraes que é um 
pedido do Ferrugem que também entrou, o Cido já mandou o projeto nós abrir os créditos, então é isso 

que eu quero deixar registrado que tudo que a gente faz dentro da sua câmara é com autorização de 
todos os 9 vereadores, eu sou apenas o presidente para presidir e todos os projetos que vai ser votado 

é de suma importância, talvez se eu não fechei a ata de manhã é porque a gente uma conversa e 
estava conversando, mas agora fechou a ata e se vocês todos acharem que está dentro dos parâmetros 
normais, o projeto será votado um a um e se vocês acharem que não dá, pede o visto, retira e nós 
vamos analisar e retirar de forma tranquila. Agradeço cada um, cada vereador e está na mão de vocês 
para vocês analisarem e votarem conforme a lei manda. retorna Presidente Dorival Caetano Obrigado 

Mineiro tem mais algum Vereador quer discutir. Encaminho o projeto de lei complementar 001/2017 
para a comissão de finanças e orçamento, justiça e redação final que é das 10 horas do advogado para 
ser analisado e autorizado pela comissão de finanças e orçamento, justiça e redação final. 
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. Na ORDEM DO DIA foi apresentada as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI 
n.º847/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo a proceder doação de 
terreno na forma que especifica – foi colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI n.º849/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder 
Executivo municipal a firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas a construção de unidades 
habitacionais vinculadas a programas habitacionais de interesse social e da outras providências - foi 

colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI  Nº 
851/2018. Autoria: Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de 
credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 
outras providências. Usando da palavra o vereador: ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO. Senhor presidente, 
senhores vereadores, secretários, Dr. Leslie, vocês aqui presente, boa noite a todos. Este projeto de lei 
nº 851 aqui, confesso, fiquei admirado de ter vindo para a câmara hoje, foi uma conquista da gente, eu 

fui para Curitiba no Deputado Mauro Moraes onde eu falei com ele o seguinte, se ele ajudasse o 

município com um veículo para saúde, a gente iria assumir um compromisso de ajudá-lo, esperei até 
agora, porque eu falei que enquanto não caísse o dinheiro na conta eu não iria falar nada, agora estou 
vendo aqui que já veio abertura de crédito adicional, então a gente esteve no gabinete dele por duas 
vezes, foi bem recebido e agora ele prometeu de liberar esse dinheiro para a gente, então a gente fica 
contente com isso, mais um veículo para a saúde e até agradeço o prefeito por ter ajudado, a gente foi 
duas vezes para Curitiba e nem diária pegou, mas se esse veículo vim é mais uma conquista. Então, a 
gente fica contente que tem mais esse veículo que vai ajudar na nossa saúde, se aprovado agora 

abertura de crédito, como o Cido falou, a gente vai tentar a conquista desse carro. Seria isso senhor 
presidente, obrigado. Na sequencia o Projeto de Lei n.851,  foi colocado em primeira discussão e 
votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI  Nº 852/2018. Autoria: Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 
e incluir ações e metas no PPA e na LDO do município de Lidianópolis. LUCIANA DE JESUS MAIA. Como 
a Rosana já apresentou no início da conversa, esse projeto são emendas, então a gente tem que fazer 

uma alteração na nossa lei orçamentária do município, são emendas conquistada através dos deputados 
e da Senadora Gleisi, eu venho falar desse valor de cento e oitenta mil que está incluso aqui nesse valor 
de setecentos e oitenta mil. Esse valor de cento e oitenta mil já foi antes das eleições o assessor da 
Gleice estava conosco e ele já segurou essa emenda conosco que é uma emenda voltada à área de 
saúde como vocês todos estão vendo que a maior parte das emendas que nós recebemos neste ano e 
do ano passado até foi para área de saúde do nosso município e dentro desses cento e oitenta mil está 
incluso também um carro e equipamentos para área de saúde, aqui como disse a Rosana está incluído 

emendas do deputado federal Diego Garcia, do deputado estadual Artagão, acredito eu que, acho que 
do Cury também. Então, como ela já tinha colocado, só para complementar as palavras da vereadora 
Rosana, esse valor alto de setecentos e oitenta mil são valores de emendas do nosso município que isso 
vem enriquecer porque você sabe que o nosso município não consegue caminhar sem as emendas que 
os deputados mandão para nós. Seria isso, muito obrigado a presença dos professores da APAE que 
estão aqui, Irene, Deise, Cristina com os alunos, a Renata, o Antônio, eu não sei o nome da nossa 
coleguinha, Rosângela, seja bem-vindos vocês, alunos e professores da Escola Rosa Alves, João, José 

Antônio, vice-prefeito, o nosso secretário e o Leslie nosso advogado aqui presente, seria isso muito 
obrigado. Na sequencia o Projeto de Lei n.852,  foi colocado em primeira discussão e votação e 
aprovado por unanimidade. Na TRIBUNA LIVRE, usou da palavra, a Diretora da APAE, DEISE FURLAN 
GUERRA. Boa noite nobres vereadores. Nós estamos aqui para falar sobre o projeto, nós fizemos um 
pedido e acho que vocês já leram o pedido, a solicitação sobre o ônibus para a gente ir visitar Turvo, 
para visitar as Araucárias porque tem reservas lá, então já está tudo conversado com a EMATER, eles 

vão nos receber, vão até nos fornece um café da manhã e estão bastante ansiosos pela nossa ida. E por 
que que a gente resolveu fazer o projeto sobre a Araucária? Nós sabemos que a Araucária é o símbolo 
do Paraná e esse símbolo do Paraná está em completa extinção, está na linha vermelha, então é mais 
do que uma extinção, a Araucária é o símbolo do Paraná, demora muito tempo para se desenvolver e 
por isso não está sendo interessante ninguém produzir, é uma coisa que está sumindo aos poucos, em 
breve nós não teremos mais pinheiro-do-paraná, a geração futura não vai conhecer mais o pinheiro-do-
paraná. Aqui nós colocamos o nome do nosso projeto é “projeto SOS Araucária, conhecer é bem melhor 

que lembrar, conscientização a não extinção”, não queremos fazer plantio, nós não queremos fazer 
produção, nós queremos fazer, não é reserva, é uma questão de perpetuar a espécie, nós estamos 

fazendo uma conscientização, nós estamos fazendo entrega de mudas, a gente vai fazer na feira, nós 
pretendemos fazer em junho na feira, nós pretendemos fazer um teatro sobre a lenda da Araucária, nós 
entregamos mudas para os pais, nós entregamos mudas na escola municipal do Porto Ubá, queremos 
fazer mais e queremos entregar para vocês também como símbolo para vocês levarem ou para casa ou 
para o sítio em qualquer lugar para plantar, não para ficar no vasinho, mas para plantar mesmo, para 

ela crescer, para ela se desenvolver, porque ela leva muito tempo e ela é símbolo da nossa região. 
Então, porque não a gente fazer a nossa parte, nós não queremos mudar o mundo, nós não queremos, 
nós queremos somente fazer a nossa parte é um gesto humilde, um gesto simples, mas um gesto que 
vai significar, vai ter significado. Eu gostaria de pedir a permissão se a gente pode entregar nesse 
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momento a Araucária para vocês, a mudinha e tirar foto, eu sei quem vai interromper, mas é que os 
alunos dormem cedo e fica ruim para esperar até o final, pode ser? Então é só isso. DORIVAL CAETANI. 
Eu acho Deise, não te cortando, é tão lindo a tal da Araucária, e a gente tem até, professora Deise, 
uma tristeza, por exemplo quando eu chego num sítio e eu vejo as Araucárias sendo queimada, cortada 
e destruída, se eu vi em diversos sítios e é uma coisa que em Curitiba, em Ponta Grossa é preservada, 
essa natureza. Continuamos a sessão. Deise, agradecemos a APAE, é um trabalho bonito, todos os 

vereadores, tenho certeza que ficou contente com esse projeto e o que depender de nós, nós vamos 
estar ajudando vocês, tentar, então é isso mesmo, tem preservar a nossa natureza, muitas pessoas 
destrói essas árvores e são as árvores que são preservadas em Ponta Grossa, em Curitiba e Araucária 
isso daí a natureza, Araucária só tem Araucária quase, então é muito bom a gente receber esse 
primeiro passo, nós vamos estar acompanhando vocês naquilo que precisar. Muito obrigada APAE, 
muito obrigado professores, a Cristina, Deise, a professora que está acompanhando e os alunos, Deus 

te abençoe, se precisar nós estamos aí tá, obrigado a todos. Fica à vontade e venha sempre aí visitar 

nós. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, usaram da palavra os vereadores: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa 
noite a todos novamente, obrigada a presença do Paulo, o secretário José, vice-prefeito Cido, 
vereadores, Beramar. Só para relembrar que veio alguns ofícios das secretarias, então essa semana 
tem o combate ao abuso sexual de criança e adolescentes e também quarta-feira tem uma reunião para 
aprovação junto com o conselho de alimentação e nutricional aqui do município. Todos os setores, hoje, 
para fazer com que as coisas aconteçam eles tem que ter planos objetivando que eles permaneçam e 
sejam vistoriados, monitorados e agregando sempre e exigindo das secretarias que elas em articulação, 

formando câmaras setoriais que elas façam que os projetos eles aconteçam, principalmente da 
alimentação foi lançado já no governo federal em 2013 essas câmaras, esses planos de alimentação, 
primeiramente ocorreu devido à falta de alimento mesmo, a pobreza, a miséria que acontecia muito 
aqui no Brasil, através desses projetos foi extinto a fome e hoje nós estamos com outro problema que a 
obesidade infanto-juvenil, então nós temos que também colocar esses grupos de risco, esses fatores 
que colocam tanto a falta de alimento quanto o valor nutricional de cada alimento que ele seja colocado 

de maneira correta na mesa dos nossos munícipes, por isso esse plano tem desde a geração de renda, 
faz parte da Secretaria de Agricultura, da Secretaria de Assistência Social, da Secretaria de Educação, 
da Secretaria da Saúde que juntos têm que se reunir e formar em um plano para quatro anos por isso a 
necessidade de que os vereadores também participem dando ideia junto ao conselho e junto à Câmara 
intersetorial desses setores. Obrigada pela atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor 
presidente, aos demais vereadores, secretário Beramar, nosso jurídico Leslie, vice Cido, secretário de 
José Antônio, Paulo, boa noite. Quero aqui parabenizar Rosana, você pela indicação desse quebra-molas 

no Porto Ubá, aonde até mesmo junto com a gente, eu conversando também esses dias atrás com 
Danilo, ele até disse que ali o perigo tá ali daquela rua que vem dele, me parece que ele tinha 
comentado sobre alguns ônibus, algumas coisas ali que está entrando muito rápido, entra e daí quem 
está descendo dali, quem está indo ali, já teve momentos ali que eu chego encostar um no outro ali, 
mas não chegou a bater. Então, é pela rapidez da maneira que sai da pista e tudo ali, eu também acho 
que poderia colocar um quebra-molas, eu também, não fiz uma indicação nem nada, mas aqui até 
peguei esse momento aproveitando o ensejo de falar em quebra-molas, não sei se ainda tem essa 

legalidade ou não, tem que pedir lá para o Bertipaglia ou não, não sei como que se faz que se procede, 
mas ali, principalmente nos fins de semanas que eu tenho visto naquela rua que desce paralela, asfalto 
novo no cemitério, moto corre, carro, não tem um quebra-molas, não tem nada, sei que o movimento é 
pouco, mas o perigo é constante, na onde foi feito de frente com a escola lá, então ali, sei lá se eles 
pudessem colocar, a gente fazer uma indicação e ver, eu acho que é parte deles, não, já é do nosso 
município porque ali está, sei lá, está perigoso, estive olhando, até mesmo dia de aula às vezes as 

crianças sai, eu vou para buscar o Kauan, eu fico observando, o povo entra e desce correndo perto do 
cemitério aquela rua e desce lá em baixo, sobe e moto e carro já está bem movimentado, mas é isso. 
Quero também parabenizar a você Ferrugem, pelo seu Deputado que você foi lá junto com o prefeito 
Adauto e correu atrás, foi e creio eu, Cido, que esse dinheiro e daqui uns dias vai estar já 
disponibilizado na conta, ficou para saúde, eu acho que mais um veículo adquirido por nosso município, 
então parabenizo você porque em prol a você correr atrás e atrás do seu Deputado aí, lógico que sem o 
prefeito também não consegue, junto com o prefeito, parabeniza você e sim sobre o teu Deputado lá 

que você vai representar ele também. É só, muito obrigado presidente. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. 
Boa noite presidente, vereadores e vereadoras, boa noite ao vice-prefeito, ao nosso secretário José 

Antônio, ao Beramar e o jurídico. Nesse momento nem quero parabenizar a Rosana também pela 
indicação e fazer uma complementação a respeito também que ali em frente a Congregação Cristã tem 
um grupo de criança ali também que fica brincando ali sabe e principalmente aos domingo à tarde 
quando o povo está alcoolizado, então eles passam ali fazendo racha, também os veículos muitas vezes 
em alta velocidade, então a gente também, já me comentaram, até foi ontem estava comentando a 

respeito daquele trecho na mesma rua Londrina, então a gente tem que ter um certo cuidado, já esse 
pedido, essa , eu também verbalmente agora pedindo e para que quando for concluído que seja 
concluído também lá entre meia congregação ali para dar mais segurança para aquelas crianças que 
brincam ali. Também, agradecer aos deputados que nos está trazendo emendas, o deputado Diego 
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Garcia também que nos ajudou. Também quero parabenizar a Lúcia, parte da assistência social que 
está incansavelmente nas ruas fazendo os protestos contra a violência a criança e adolescente, as 
professoras, todo grupo que está se empenhado na defesa das crianças, então hoje o Brasil que nós 
queremos é a liberdade das crianças e o cuidado com todas essas crianças que merecem nosso 
respeito, neste momento nós temos que fazer bonito e denunciar a violência contra criança. Obrigada. 
LUCIANA DE JEUS MAIA. Boa noite Paulo que você não estava aqui quando eu fiz uso da palavra 

agorinha mesmo. Parabenizar mesmo a Rosana e realmente aquilo que o Anderson apresentou aqui é 
real porque quando eu tive a preocupação, quando eu procurei o prefeito e coloquei até uma indicação 
aqui na câmara sobre os quebra-molas, tanto na rua Tiradentes e a Nossa Senhora Aparecida, a qual o 
prefeito rapidamente foi lá conversar com a loteamento, com os meninos e já fizeram um quebra-molas 
que tem 2 quebra-molas que descem a Tiradentes e 2 quebra-molas que desce a Nossa Senhora 
Aparecida e que veio ajudar muito, isso que ele está falando aí, o que está acontecendo, como na Rua 

Tiradentes tem 2 quebra-molas grandes, muitas pessoas vieram até me procurar para falar para 

rebaixar o quebra-molas porque estava pegando nos carros, eu falei assim “não”, como tem aqueles 2 
quebra-molas o que está acontecendo, as pessoas estão descendo e desce já naquela primeira rua do 
cemitério e realmente, quando eles descem, esses dias atrás mesmo eu vi em um carro que tinha uma 
carretinha atrás, eu pensei que a carretinha ia para o meio da data, e eu não sei o que está 
acontecendo sabe, porque a gente está tentando sanar a situação da velocidade dentro do nosso 
município com quebra-molas, de repente nós podemos estar conversando aí com a polícia para ver o 
que está acontecendo porque existe placas que eu vejo placas de 40 por hora pelas ruas todas aí tem 

placa, sinalizado está, e os motoristas não estão respeitando essas placas, ali não está em 40 por hora, 
a velocidade está alta mesmo, realmente e aonde até me preocupo que eu me preocupava naquela rua 
Nossa Senhora Aparecida porque isso eu presenciei quando eu procurei o Adauto porque a criança, o 
caminhão desceu em alta velocidade na minha frente, eu estava entrando na rua Nossa Senhora 
Aparecida saindo do CRAS e a mãe para poder sanar que vinha do outro lado tinha um carro encostado 
perto da casa familiar Rural e para ela se sanar daquela situação que aconteceu, ela teve que pular 

dentro daquela valeta junto com a criança para não pegar ela porque senão ia pegar, ia levar ela com 
tudo, então foi aonde colocamos ali o quebra-molas, aonde o Adauto junto com o Cido e junto com 
administração estão vendo já a situação daquela valeta que nós temos que tentar sanar a situação 
daquele lugar, está muito perigoso que sabemos que aquela rua é estreita, onde passa ali na frente da 
casa familiar rural e desce e é o trajeto onde as mães leva as nossas crianças para educação infantil, 
daqui uns dias nós vamos fechar aquele portão, vão estar fechando realmente o portão da escola Maria 
José porque não dá para ficar com aquele portão aberto, a gente está fazendo aqui uma campanha 

sobre abuso e ali entra a gente sai gente, as pessoas não tem aquele hábito de estar procurando a Rua 
Nossa Senhora Aparecida para descer até o CRAS, eles tentam cortar pela Tiradentes, passando por 
dentro do pátio da escola, às vezes são pessoas que nos conhecemos, mas às vezes são pessoas até 
que nós não conhecemos, as vezes andarilhos entra por ali para conseguir chegar até o CRAS para o 
atendimento porque aquele lugar que eles tem que ser atendido, então me preocupa muito aquele 
espaço aberto, nós estamos lidando com crianças de 5 até ali seus 11 anos naquela escola e o serviço 
de convivência onde tem crianças também lá do Estado junto comigo no serviço de convivência, então 

me preocupa. Daqui uns dias vai aumentar o trajeto porque nós vamos fechar o portão, ninguém vai 
poder passar por dentro para poder estar chegando a educação infantil, então o trajeto daquela rua 
Nossa Senhora Aparecida vai aumentar, é uma coisa que a gente tem que estar se preocupando, sobre 
isso e eu venho verbalmente. Aproveitando o momento, eu coloquei aqui na sessão passada sobre o 
cemitério e eu venho reforçar de novo, o Anderson estava presente comigo, eu vi um cidadão tirando 
foto sábado no cemitério sobre o mato que está lá, então temos que fazer um mutirão, sei que nós não 

temos funcionários suficientes, sei que está para ser chamado o menino coveiro que vai ficar 
responsável do cemitério, mas precisamos, venho reforçar porque eu já pedi para o secretário, venho 
pedir novamente na câmara, temos que fazer um mutirão nem se for para deixar de recolher o lixo 
nesse dia, não recolha o lixo, vamos dar prioridade para aquilo que está precisando, vamos até o 
cemitério, vamos fazer uma limpeza e às vezes eu penso assim vou fazer uma limpeza passando 
veneno, só que aí vai ficar aquela moita seca, hoje pegou fogo lá, foi uma chama alta, então nós temos 
que tomar muito cuidado com isso ainda mais agora com a estiagem de chuva, temos que tomar 

cuidado com isso, vai passar veneno, vai ficar seco, vai pegar fogo muito rapidamente lá, então eu 
venho reforçar novamente isso hoje. Parabenizar também Mineiro que esteve conosco quinta-feira no 

nosso bailinho, foi um baile em uma estratégia para os nossos idosos, a melhor idade, foi um 
espetáculo, esteve aqui Mauá da Serra, Cruzmaltina esteve aqui conosco, veio umas meninas lá de 
Mauá da Serra, ajudaram a gente, nossa eles saíram satisfeitos, nossos idosos. Venho convidar vocês 
novamente a estar com a gente nessa programação que é o faço bonito que é o combate do abuso 
sexual da criança e adolescente que a Rosana já colocou em suas palavras e quando eu pensei assim na 

nossa apresentação de talento musical que é a quarta edição que vai acontecer esse ano, pensei na 
nossa feirinha porque eu penso assim ainda está a gente tira o povo daqui da feirinha e leva para 
dentro do centro de eventos, o nosso povo vai ficar dividido, não vai saber se vem aqui na feira ou vai 
participar lá no centro de evento, então quando eu procurei o Adauto e pensei em trazer nossa 
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apresentação para dentro da feira porque assim vamos estar ajudando vocês os feirantes e o público, 
nós vamos colocar cadeira, vamos providenciar um palco ali, não vai precisar ter som na feirinha, 
sexta-feira e eu peço a colaboração de todos os meus companheiros vereadores, venham prestigiar as 
nossas crianças porque tem criança que vai fazer a gente chorar com o talento deles, a gente não 
imagina que uma criança de 4 anos tem talento para cantar uma música de uma letra tão extensa e 
tem e é lindo vocês vão ver o quanto vai ser lindo. Eu venho aqui reforçar o convite que a Lúcia colocou 

aqui na mesa sobre as programações sobre quarta-feira à noite que vai ter com a promotora que vai 
estar aqui presente colocando o perigo porque a gente pensa que o abuso não acontece no nosso 
município, nós temos vários casos de abuso dentro do nosso município através de padrasto, através de 
tios e situação confirmada, então a gente pensa que isso acontece e o perigo mora dentro de casa, 
então nós temos que tomar muito cuidado sobre isso. Seria só isso, muito obrigada pela atenção de 
todos. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite presidente, vereadores, Cido, Paulo, Zé, Dr. Leslie, Beramar. Só 

dizer aos colegas vereadores que a gente esteve em Curitiba ao convite do presidente e eu participei da 

audiência lá, talvez aqui no microfone a gente não consegue explicar o que foi falado, mas o básico, 
depois a gente estaria conversando, então conversamos no Tribunal de Contas com o técnico Luciano e 
colocou a situação da câmara e realmente ele diz que nós temos que fazer, que todos os municípios, 
Val, está se fazendo ou faz, até no meio da conversa eu lembrei desse TAC Mineiro que a gente falou, 
ele falou alguma coisa é clara, pode ser esse presidente pode ser o outro, vai ter problema, então o que 
que ele falou é que vocês façam as 10 horas e estejam trabalhando, porque se vocês ficarem parados 
porque o TAC é um acordo, você fica parado não está se fazendo o acordo, então é isso que que ele nos 

orientou. Em relação do concurso o que eu entendi, tem que ter 50% concursado e 50% comissionados, 
coloquei a situação do nosso secretário, ele falou que é concursado na prefeitura e cedido, não tem 
problema, então tem várias coisinhas que a gente foi perguntando lá. Eu quero agradecer ao vereador 
Ferrugem, dar os parabéns Ferrugem pelo trabalho, a gente sabe como a gente fica feliz como o 
vereador fica feliz em conquistar um objeto, conquistar alguma coisa para o município isso eleva e 
deixa a gente muito feliz. Agradeço também em nome da vereadora Luciana pela emenda de cento e 

oitenta mil que faz parte do projeto lá de setecentos e oitenta mil. Dizer também que a gente esteve no 
gabinete do Artagão e agradecendo pela Emenda, o Anderson, conquistado por todos os vereadores, e 
lá eu pedi também uma ponte, eu achava que a gente é simples, achava que vinha a ponte inteira, e eu 
fui visitar uma família na água da barra preta e me cobraram a ponte, se a ponte já era para ter 
construído um ano ou dois anos e eu falava “vou ganhar uma ponte”, e lá, né Val, falaram que tinha as 
viga, até o Artagão falou que isso é fácil, e depois que foi falar de concretagem tudo ali que encarece a 
ponte é o município, mas mesmo assim ele mandou fazer documento, conversando com o Adauto e diz 

que já tem cinco ponte pedida, mas se quiser pedir, mais um pedido foi feito. A gente também esteve lá 
no escritório do Stephanie Junior, também fui lá para agradecer ele pelo trabalho, ele ficou muito feliz 
pela recepção que teve, ele também disse que logo está pagando o trator de cento e trinta mil, que 
vem pelo Deputado pelo pai dele Federal e na minha presença e ligou para Marcela de Brasília, Luciana, 
colocando uma emenda de duzentos mil, eu acredito que aquilo que o Adauto falou aqui aquele dia, 
duzentos mil e até ele falou você escolhe agricultura ou para a saúde, estou falando porque a gente tem 
um bom relacionamento com prefeito e agente lógico que vai querer aquilo que o município precisa, 

então ele falou lá que até duzentos mil é garantido para o nosso município. O controlador disse lá que 
se nós contratar ou fazer um concurso para controlador, aí sim temos que separar a câmara, é questão 
da despesa que foi falado, que a Rosana sempre fala, eu também concordo que a câmara, eu acho que 
não precisa ter essa despesa total, porque pelo tanto de serviço que oferece, nós não podemos gastar 
nosso dinheiro, queira ou  não que seja da câmara, mas não podemos gastar esse dinheiro do município 
que volta para o município. Então é isso que ele falou lá, se você fazer um concurso para controlador aí 

temos que separar a câmara, basicamente isso. DORIVAL CAETANI. Até a gente discutiu até mais lá no 
Tribunal de Contas, pegando uma parte do Bovo, até quando nós fala hoje em aprovar um fundo para a 
câmara foi discutido isso também. A câmara não tem legalidade por exemplo deixar um dinheiro de um 
ano para o outro parado mesmo que criar um fundo nós temos só que deixar dinheiro guardado de um 
ano para o outro quando ele tem destino, quando ele é destinado para construção, nem para compra de 
veículo não pode, eu até uma dúvida você vai tirando, mas se ele for destinado para uma construção, 
para alguma coisa ele pode até a gente deixar ele, mas com aquela finalidade, caso contrário se a gente 

tem um fundo para guardar o dinheiro da câmara a gente tem que devolver o dinheiro qualquer tempo 
que o Executivo solicitar e os vereador autorizar é devolvido, entendeu, só para tranquilizar. Que nem 

ele falou, não há uma necessidade de você hoje contratar um contador, não há necessidade por 
enquanto ainda de vocês separar o legislativo porque está bom o município está passando por crise, 
mas é necessidade vocês fazer o dever de casa porque como o Odair falou, quem é presidente é a noiva 
qualquer pepino que vier vai vir no presidente, então nós temos que fazer aquilo que estão mandando 
porque uma hora ou outra vai sobrar para nós, entendeu, se eu sair daqui 8 meses ou 6 meses que 

vence o mandado, mas qualquer um de vocês também vai poder estar aqui pedindo socorro também 
para poder fazer porque por uma coisa aí que a gente nem deve já vem aí o ministério público em cima 
querendo penalizar e pesado, então esse é o nosso argumento. Também ele falou que se os vereadores 
quiserem dar o parecer contrário, não tem problema para mim não, é para mim pegar o parecer, 
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anexar e levar na promotoria, daí o promotor no dia em que vier em cima de mim eu vou dizer que não 
tive apoio, mas tem que ter os pareceres das comissões, nem que for contrário, eu tenho que exigir 
isso, não é esse que foi falado, se as comissão não autorizar eu a votar o projeto, deu parecer ao 
contrário, aí o promotor, não ameaça jamais, qualquer projeto de lei. Então, depende agora 
principalmente do Legislativo, quando é uma coisa assim o presidente se ausenta de qualquer situação, 
as comissões se responsabiliza pelos atos daquele momento, só para dizer que foi discutido isso, você 

estava lá e você viu. Então, eu até preferia levar mais pessoas comigo porque talvez as pessoas acham 
que a gente está forçando a barra, mas não, aqui nós trabalhamos transparente com todos os vereador, 
são tudo companheiro só que esse socorro estou pedindo para nós regulamentar câmara para nós não 
ser ameaçado mais como a Adauto também está arrumando a casa por pedido e por pressão do 
Ministério Público. Eu também queria dizer que nós fizemos mais um pedido aí na sexta-feira que o 
Saulo conversou com o deputado Sérgio Souza e ele disse que lá tem muito dinheiro para Portal de 

Transparência, de portal de cidade e fizemos a solicitação de trezentos mil para um portal da cidade, 

não dá para outra finalidade, nosso objetivo seria fazer casa, fazer alguma coisa mais importante, mas 
é para portal, não dá para desviar, fizemos o pedido também, ele prometeu para nós que sai, o Adauto 
até fez um ofício conosco, no mesmo tempo ele pediu para aprovar com os vereadores aqui que apoiou 
ele, eu não tenho vergonha de dizer porque cada um apoio, então se nós apoiamos ele pediu aos 
vereadores, mas a assessoria dele me falou ao contrário que seria a prefeitura que tem o cadastro lá 
não é a câmara, então eu fiz um ofício junto com o Adauto para a gente saber que tem um 
representante do legislativo e do executivo, passa e eu entrei representando os vereadores, só para 

vocês ficarem cientes que eu não faço nada aqui sozinho. Eu agradeço mais uma vez, por todas as 
matérias, pela indicação, por todos que foi falado aqui, eu estou junto aí nas confirmações. Eu queria 
agora convocar os vereadores para nós discutir e votar na quarta-feira todos os projetos que tem de 
urgência, quarta-feira, então se todos concordam fica convocado para quarta-feira às 17:30 horas. Hoje 
não tem mais nada para tratar, com a presença de 8 vereadores e de vocês, eu encerro a décima 
quinta sessão ordinária do dia 14 de maio de 2018. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, 

encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos 
Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo 
Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 
 
 
 

 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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